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• Οι πληροφορίες σχετικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς της ΕΛΚΑΤ και, 

ιδίως, την ταυτότητα και την έκταση των συμφερόντων των μερών που είναι 

σε θέση να ασκούν έλεγχο στη λειτουργία της (και τυχόν μεταβίβαση 

δικαιωμάτων κυριότητας) [άρθρ. 27 παρ. 7 CSDR] 

1. Η Εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΤΙΤΛΩΝ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1995 και είναι 

εγγεγραμμένη στο ΓΕΜΗ (Γενικό Εμπορικό Μητρώο) με αριθμό 057958104000. Μετά την 

αναδιάρθρωση του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών, έδρα της Εταιρείας έχει ορισθεί ο Δήμος της 

Αθήνας και τα γραφεία της βρίσκονται στη Λεωφόρο Αθηνών 110.  

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις για το έτος 2021 της Εταιρείας έχουν εγκριθεί στη συνεδρίαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου της 28.03.2022. Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 

περιλαμβάνονται στις Ενοποιημένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις που καταρτίζει ο Όμιλος 

Χρηματιστηρίου Αθηνών (Όμιλος) και έχουν δημοσιοποιηθεί με ανάρτηση τους στο διαδίκτυο στη 

διεύθυνση www.athexgroup.gr. 

Διαχειριστής Συστήματος Άυλων Τίτλων 

Μετά την αναδιάρθρωση των υπηρεσιών του Ομίλου ΕΧΑΕ, η Εταιρεία απέκτησε την ιδιότητα του 

Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών που παρέχει υπηρεσίες Μητρώου και Διακανονισμού και την ιδιότητα 

του Διαχειριστή του Συστήματος Άυλων Τίτλων σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και την υπ’ 

αριθμόν 667/9.12.2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (ΦEK. 

Β’ 3307/24.12.2013)i  

Τα στοιχεία των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας επιμετρούνται στο νόμισμα του 

οικονομικού περιβάλλοντος μέσα στο οποίο κάθε Εταιρεία λειτουργεί (λειτουργικό νόμισμα). Οι 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα της 

Μητρικής Εταιρείαςii 

Η εταιρία διατηρεί επίσης υποκατάστημα στην διεύθυνση Κατούνη 16-18, 546 25 Θεσσαλονίκη. 

Ο Αριθμός Γ.Ε.ΜΗ. της εταιρείας είναι 57958104000 (πρώην Αρ. Μ.Α.Ε. 34189/62/Β/95/226). 

Είναι 100% θυγατρική της εταιρείας Ελληνικά Χρηματιστήρια-Χρηματιστήριο Αθηνών Α.Ε.iii 

Διοικητικό Συμβούλιο ATHEXCSD 

Η σύνθεση του Δ.Σ. της Εταιρείας απεικονίζεται στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://www.athexgroup.gr/el/athexcsd  

(α) Θυγατρικές Εταιρείες 

Οι Ενοποιημένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις περιλαμβάνουν τις Χρηματοοικονομικές 
Καταστάσεις του Ομίλου και των θυγατρικών του Εταιρειών. Θυγατρικές είναι όλες οι Εταιρείες 
(συμπεριλαμβανομένων και των εταιρειών ειδικού σκοπού) στις οποίες ο Όμιλος ασκεί έλεγχο επί 
της λειτουργίας τους. Ο Όμιλος ελέγχει μία εταιρεία όταν εκτίθεται σε, ή έχει δικαιώματα σε, 

http://www.athexgroup.gr/
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διάφορες αποδόσεις της εταιρείας λόγω της συμμετοχής του και έχει τη δυνατότητα να επηρεάσει 
αυτές τις αποδόσεις μέσω του ελέγχου του στην εταιρεία αυτή. 
 
Οι θυγατρικές Εταιρείες ενοποιούνται πλήρως από την ημερομηνία κατά την οποία ο έλεγχος 
μεταφέρεται στον  Όμιλο και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία κατά την οποία o ο 
έλεγχος παύει να υφίσταται.  
 
Ο Όμιλος χρησιμοποιεί τη μέθοδο της εξαγοράς για τη λογιστικοποίηση της συνένωσης 
επιχειρήσεων. Το τίμημα της εξαγοράς για την απόκτηση μιας θυγατρικής Εταιρείας υπολογίζεται ως 
το σύνολο των εύλογων αξιών των περιουσιακών στοιχείων που μεταφέρθηκαν, των υποχρεώσεων 
που αναλήφθηκαν και των συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν από τον Όμιλο. Το αντίτιμο της 
συναλλαγής περιλαμβάνει επίσης την εύλογη αξία (fair value) των περιουσιακών στοιχείων ή των 
υποχρεώσεων που προκύπτουν από μια συμφωνία ενδεχόμενου ανταλλάγματος. 
 
Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών Εταιρειών συντάσσονται την ίδια ημερομηνία 
και χρησιμοποιούν τις ίδιες λογιστικές αρχές με τη Μητρική Εταιρεία. Οι ενδοεταιρικές συναλλαγές, 
τα υπόλοιπα και τα δεδουλευμένα κέρδη/ζημίες στις συναλλαγές μεταξύ των Εταιρειών του Ομίλου 
απαλείφονται. 
 
(β) Αλλαγές του ποσοστού συμμετοχής σε θυγατρικές Εταιρείες χωρίς μεταβολή στο καθεστώς 
ελέγχου 
 
Οι συναλλαγές με τις μη ελέγχουσες συμμετοχές που έχουν ως αποτέλεσμα την διατήρηση του 
ελέγχου μιας θυγατρικής από τον Όμιλο θεωρούνται συναλλαγές των ιδίων κεφαλαίων, δηλαδή 
συναλλαγές μεταξύ των ιδιοκτητών. Η διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας του καταβληθέντος 
τιμήματος και του μέρους της λογιστικής αξίας των καθαρών περιουσιακών στοιχείων της θυγατρικής 
Εταιρείας που αποκτήθηκε αναγνωρίζεται επίσης, στα ίδια κεφάλαια. 
 
 
 

 
i Ετήσια Χρηματοοικονομική Έκθεση ATHEXCSD, σ. 22 
ii Ετήσια Χρηματοοικονομική Έκθεση ATHEXCSD, σ. 23 
iii ATHEXCSD - athexgroup.gr 
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